



扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

“玫瑰香、茉莉香，比不上江南的桂花香……”7月19—22日，我市21名少儿远赴维也纳参加第七届世界和平合唱节，咸宁市市歌《江南桂花香》的旋律和歌声在奥地利维也纳音乐大厅响彻荡漾，赢得在场观众阵阵掌声。

在欧洲交流期间，我市合唱团的21名少儿，与来自世界各地的歌唱天使们在维也纳音乐大厅举行了合唱比赛，参加了和平之声音乐会；进养老院举行了公益慰问演出；走上街头，与各国小朋友开展友情义卖；深入当地中小学进行艺术、足球交流；其中咸宁市歌《江南桂花香》和咸宁的特产令国外友人记忆犹新。

交流回国2个月后，咸宁的小朋友收到了在奥地利公益慰问时，Haus Wieden养老院的一封特别的感谢信。



【受邀参加第七届世界和平合唱节】



●记者 陈志茹

21名咸宁少儿维也纳唱《江南桂花香》

◀21名少儿受邀世界和平合唱节

“诚挚邀请咸宁市实验小学和咸宁实验外国语学校的学生到‘音乐之都’维也纳，参加2016年7月举办的第七届世界和平合唱节。”今年5月，一封从维也纳童声合唱团发来的邀请函送到了咸宁市教育局。

维也纳是欧洲古典音乐的摇篮，美丽的奥加敦宫殿是著名的维也纳童声合唱团的驻地，也是莫扎特、海顿、舒伯特等无数音乐家的摇篮。世界和平合唱节是为来自世界各地的优秀合唱团提供高规格、多样化的展示平台，是世界上其它任何一个音乐艺术节鲜有的殊荣。

咸宁市中小学艺术教育曾在教育部组织的第五届全国中小学生艺术展演活动中获优秀组织奖，而湖北省仅三家（分别是武汉市、十堰

交流互动增进国际小朋友情谊▶

咸宁市历来重视青少年校园足球的训练，先后圆满举办了“足球四进校园活动”取得了一定的成效。

维也纳世界合唱节组委会得知咸宁小朋友的爱好后，立即在德国柏林足球训练场举行了一场中德足球友好交流。

春光明媚，绿草如茵。球场上，咸宁小球员们积极跑动，激烈攻防，一招一式，非常认真。小球员们兴奋地讲述他们对足球的热爱、与德国小足友交流的收获。维也纳组委会一负责人表示：希望中国小朋友通过这次中德足球友谊赛，在中国青少年足球方面发挥带动作用。也希望更多的青少年投身中国足球事业，将来成为出色的足球运动员。

中德足球友好交流后，咸宁小朋友还利用彩排和演出的时间参加了来自世界多个国家的孩子义卖活动。义卖现场吸引了大批华人参与，一对母女看到一款中国咸宁的特色工艺品爱不释手，慷慨解囊。

小朋友章杨琴和卢天一两人联手义卖赤壁砖茶，两人一唱一和引人注目，吆喝起来不输中国大妈，很多大人顾客被他们吸引过来。不到10分钟，便将赤壁的砖茶以5欧元/块全部售出。

知道是爱心活动后，前来购物的维也纳市民们不仅不还价，有的还会多给些钱，献出爱心。孩子们将所义卖的钱捐给了世界和平基金，贡献了自己的一份力量。

◀市歌《江南桂花香》在维也纳唱响

奥地利当地时间7月19日下午，有900多年历史的圣斯特凡大教堂静静地等待着一群来自世界各地的歌唱天使们，当庄重旷远的管风琴乐声响起，2016年第七届世界和平合唱节正式拉开了帷幕。

“玫瑰香、茉莉香，比不上江南的桂花香；月里嫦娥播的种，山中仙女育的秧；长成四季常青树，开出那个小花……”维也纳音乐大厅内，一首清新明快的江南小曲清脆的飘扬着，台上21名小朋友身着鲜艳的中国红校服，唱着咸宁市歌《江南桂花香》，其优美的旋律格外引人注目，台下的外国观众不由自主地随着乐声哼起。

“有风香十里，无风十里香，香了小河香山岗，生活处处都飘香……”流畅的旋律、真挚的情感，唱出了人们对生态城市的美好愿望，唱出了世界对美丽咸宁的无限向往，更唱出了咸宁人民对美好生活的期盼。

“那清新明快的旋律与优美中国风歌词，让人备感亲切，忍不住怀念家乡的一草一木来。”带队老师阮媛介绍，之所以选择咸宁市歌合唱，不仅因她琅琅上口，更因她代表了咸宁的特色，对桂花的赞美。合唱中，当唱到“有风香十里，无风十里香”时，台上的小歌手们如麦浪一样随风荡漾着，此时全场响起了雷鸣的掌声。阮媛感慨：“音乐无国度！”

活动之余，学生们还前往Haus Wieden养老院，进行公益慰问演出。来自各地的小朋友欢聚一起将各自编好的节目，一一上台为养老院的老人献歌献舞。咸宁小朋友上台了，身穿中国红校服，头带中国结，一段《江南桂花香》的合唱，格外吸引眼球，台下，Haus Wieden养老院的老奶奶抚摸着咸宁小朋友的衣服，感慨道：“听到天籁之音的——江南桂花香，才明白桂花可以有风香十里，无风十里香的一种意境。”

跨国交流展现我市少儿合唱魅力▶

世和节（世界和平合唱节）是全球首个以和平为主题、以世界范围内合唱团体为主体参与对象的大型国际交流盛会，是维也纳夏季最具影响力和最受欢迎的艺术节之一，也是连续7年受到联合国维也纳总部唯一邀请的艺术节。

今年，来自中国、奥地利、罗马尼亚、保加利亚、西班牙、日本等国家的团员们相聚于维也纳，共同见证着第七届世界和平合唱节的盛大开幕。秉承着“为歌唱而来，为和平而歌”的美好理念，世和节从2010年8月第一次举办以来，吸引了越来越多国家的优秀合唱团参与其中。

由我市实验小学和咸宁实验外国语学校组成的“咸宁市金钥匙合唱团”远赴奥地利、捷克、德国参加和平音乐会。

维也纳童声合唱团位于富丽堂皇的奥加敦宫殿，在这里生活、学习，在这鸟语花香的环境中，咸

宁少儿的艺术天分得到尽情发展。在进行中小学生交流活动时，有来自全世界知名的合唱专家进行现场辅导讲评，交流切磋合唱技艺，进一步展示了我市少儿合唱艺术的丰硕成果，繁荣了我市少儿文化艺术事业的发展。

回忆在奥地利的11天行程，合唱团的21名少儿收获颇丰，他们用天籁之音歌唱了咸宁市歌，用真诚的态度义卖咸宁特产，用精湛的艺术传播咸宁文化，给维也纳的友人们留下了难忘的回忆……

据市教育局副局长汪金月表示，“咸宁市金钥匙合唱团”21名小学生，能前往音乐圣地维也纳登台表演，是近年来咸宁坚定推行素质教育的结果。全市教育系统应以此为契机，进一步开放办学、开阔视野、提升品质，为学生搭建成长阶梯，让更多孩子走上国际舞台。